

Культура. — 1993. — 20 окт. — С. 10.

АНАТОЛИЙ АЛЕКСИН, ГРАЖДАНИН ИЗРАИЛЯ

Известный российский писатель Анатолий Алексин переехал в Израиль и стал гражданином этой страны.

Главным «багажом», который он привез на «историческую родину», стала рукопись романа на еврейскую тему под названием «Сага о Певзнерах». Как сообщил писатель в интервью местной русскоязычной газете «Вести», в своем неопубликованном произведении он постарался проследить судьбу членов еврейской семьи, покинувших Россию после второй мировой войны и оказавшихся в разных уголках планеты.

«Евреев принято представлять прежде всего жертвами

фашизма», — отметил А. Алексин. — На самом деле они были борцами, которые героически сражались на фронте, боролись в лагерях смерти, в гетто. Именно на этом я сделал акцент в своей книге, что, естественно, не понравилось российским антисемитам, которые начали травить меня на страницах «Дня» и ему подобных изданий». По словам писателя, ему предлагали напечатать роман в Москве, «Я отказался, — сказал он, — потому что решил, что «Сага о Певзнерах» должна увидеть свет в Израиле — стране, где я теперь живу».

Не секрет, что жизнь многих новых иммигрантов из России

складывается в Израиле весьма непросто. Может быть, А. Алексину повезет больше. Тем более что, как он сообщил в интервью, приехать в страну его пригласил премьер-министр Ицхак Рабин.

Помимо готовой рукописи, А. Алексин привез в Израиль и творческие планы. Его следующая — документальная — книга будет рассказом о выдающихся российских евреях, с которыми писателю посчастливилось быть знакомым: о Самуиле Маршаке, Льве Ландау, Агнии Барто, Леониде Утесове, Льве Кассиле, Фаине Раневской и многих других.

ТЕЛЬ-АВИВ.